## ОТЧЕТ

## о работе медицинской службы МБДОУ детский сад №47 2 полугодие 2022 год.

Охрана и укрепление здоровья воспитанников детского сада является главной целью детского сада. В течение отчетного периода каждый воспитанник детского сада проходил через комплекс лечебнокоррекционных мероприятий, которые включают в себя:

- гимнастику после сна;
- лечение плоскостопия ходьба по массажным дорожкам «Морское дно»;
- полоскание рта после каждого приема пищи,;
- витаминизация ежедневных блюд (лук, чеснок), фруктовые соки, свежие фрукты;
- кварцевание всех групп и других помещений;
- плановые профилактические прививки по возрасту;
- туберкулин диагностика 1 раз в год;
- антропометрия детей 2 раза в год;
- прогулки 2 раза в день, согласно графику температурного режима;
- контроль температурного режима, проветривания в группах, согласно графику проветриваний.

Детский сад работает в тесном контакте с детской поликлиникой:

- при подготовке ребенка к поступлению в детский сад и ведение его в период адаптации;
- при выписке ребенка в детский сад после острого заболевания и его оздоровления;
- при диспансеризации детей и контроль за состоянием их здоровья, оздоровление детей с отклонениями в состоянии здоровья и с хроническими заболеваниями.

В учреждении разработан план оздоровительно — коррекционной работы на год. В детском саду ведётся систематическая профилактическая и санитарно — просветительная, санитарно-противоэпидемиологическая работа. Регулярно проводится антропометрия и взвешивание, по мере необходимости дети направляются в детскую поликлинику для сдачи анализов. Систематически проводятся осмотры детей на педикулёз. Квалифицированно оказывается первая доврачебная помощь при острых заболеваниях, травмах. Согласно графику детской поликлиники, организовываются осмотры детей специалистами. Работа по оздоровлению детей в детском саду проводится по принципу индивидуального подхода к детям с разным уровнем состояния здоровья. Для более эффективного оздоровления дети разделены по тяжести заболевания и возрасту на группы и

подгруппы. Для них составляются специальные режимы, графики занятий с воспитателями, инструктором по физкультуре.

Все занятия проходят в зале физкультуры в облегченной форме: майка, шорты, носки. Во время таких занятий дети получают воздушные ванны, что дает закаливающий эффект. Продолжением закаливающих мероприятий в течении дня является гимнастика с использованием элементов оздоровительной гимнастики Цигун, ходьба по массажному коврику «Морское дно», после сна (проводится лежа в кровати), дыхательная гимнастика, музыкально-ритмическая гимнастика, артикуляционная гимнастика, пальчиковая гимнастика, физ.

минутки.

В системе физического воспитания в детском саду используются следующие организованные формы работы двигательной деятельности детей:

- утренняя гимнастика;
- профилактические меры в период эпидемий гриппа;
- физкультура в спортивном зале и на улице;
- физкультминутки;
- пальчиковая гимнастика;
- оздоровительный бег;
- праздники, развлечения, досуги;
- соблюдение двигательной активности в течение дня;
- закаливающие мероприятия (воздушно оздоровительная гимнастика после сна)

Регулярно проводились по два физкультурных занятия в неделю в зале и одно занятие на прогулке.

Сравнительный анализ данных мониторинга показывает положительную динамику уровня развития детей, что подтверждает эффективность использования разработанной системы внедрения здоровьесберегающих технологии в физкультурно-оздоровительную работу в ДОУ.

Анализ уровня заболеваемости воспитанников детского сада за отчетный период, показал, что с учетом эпидемиологической обстановке в регионе, заболеваемость, в сравнении с 1 полугодием повысилась. В то же время, количество заболеваний, полученных в результате неправильной организации образовательного процесса сократилось в сравнении с прошлым полугодием на 10%.

Одним из важных факторов эффективности работы медицинских служб учреждения послужил тот факт, что более 80% детей были охвачены услугами физиотерапии.

В рамках общей оздоровительной программы детского дошкольного учрежде ния была организована «соляная комната». Комната полностью закрыта (в виде палатки). Воздух в ней насыщен ионами, что оказывает оздоровител ьный эффект. Из-за высокой концентрации целебной соли, в закрытом пространстве отсутствуют

бактерии и вирусы, а также:

- клетки дыхательных путей насыщаются кислородом;
- укрепляется иммунитет;
- стимулируется обмен веществ;
- помогает в лечении заболевания дыхательных путей;
- препятствует развитию патологической микрофлоры в организме;
- благотворно влияет на нервную систему;
- снимает нервное напряжение и возбуждение;
- насыщает организм йодом.

Время нахождения детей в помещении от 15 до 20 минут.

Кислородный коктейль стал вкуснейшим дополнением к оздоровительному процессу. 10

дней дети с большим удовольствием кушали коктейли со вкусом зеленого яблока.

Употребление кислородных коктейлей – это быстрый и простой способ

обеспечения организма кислородной поддержкой.

Напитки, обогащенные кислородом, обладают тонизирующим эффектом. При регулярном употреблении кислородного напитка у детей улучшается общее самочувствие.

Одну порцию кислородного коктейля можно сравнить с хорошей прогулкой в лесу.